

A 杭州积分落户申请首日,咨询者踏破门槛 城镇无房户怎么落户,看过来

本报记者 陈锴凯 通讯员 庞振熙/文 本报记者 陈锴凯/摄

昨天是杭州市流动人口凭借居住证积分申请落户的首日。前去各受理网点咨询的人士,络绎不绝,不过真正备齐材料,提交并受理的并不多。

截至昨日傍晚,杭州80个居住证积分业务受理网点,共受理落户申请838个。

积分落户,是现行落户政策的补充。《实施细则》明确积分落户应用《杭州市居住证积分管理办法(试行)》的评分指标体系,按照《杭州市居住证积分管理实施细则(试行)》进行积分受理。今年的落户申请时间是3月份(到3月31日,节假日除外),逾期不受理。

昨天上午10点半,钱报记者先来到下城区白石巷318号二楼,取到的号子已经是H1050号,前面还有43人在排队。该受理点开启了3个居住证积分受理窗口,很多人都在窗口咨询。

“这么多人基本上以咨询为主。很多人来了现场后发现材料都没带齐,因为这些材料都影响分数高低,所以很多人咨询后就回去准备材料了。”窗口工作人员说。

钱报记者发现,现场大部分人都是来灵灵市面的,也有人跑错了地方,顾小姐住在拱墅区,她的居住证也不在下城区,结果却跑来了这里。“居住证是哪里的,就要到哪里的网点去办理,还是有区别的。”工作人员跟她解释。

“一上午,接待咨询的人差不多有七八十个了吧,反正电话没停过,现场咨询的人也很多。但是真正准备好材料,能受理的截至现在才3个。”

西溪街道服务中心上午的业务办理情况也差不多,一上午就受理了5个,基本上以咨询为主。

全市80个居住证积分业务受理网点,昨天全天一共受理了838个申请。

“一般需要的材料,网上公布都有,请大家对照一下,比如居住证、学历学位证、房产证等,这些都先准备好。但是有一个证明需要提前准备下,就是独生子女证明,这份材料是需要提前去开具。积分落户像高考一样,‘分数越高,择优录取’。”下城区白石巷318号现场工作人员说。

新闻+

没有房子,也可落户



●每年落户分值不同,积分越多越好

积分落户的落户指标实行总量控制,进行动态调整,不预设具体落户分值。

由市发改委会同市公安局结合当年人口总量规模、人口发展规划和申请人数情况,确定总量指标及具体分值,划定“分数线”,“上线”的申请人即可获取落户指标。

●城镇无房户户口可落何处

积分落户的落户地原则上与居住地一致,提醒注意的是:1、落户地必须是城镇,农村集体土地住宅不能落户;2、落户地原则上与居住地一致;3、共有产权的只能商定由一户办理,其他共有产权人应明确放弃入户申请。

城镇无房户可在申请人录(聘)用单位集体户,或者省、市、区人才服务中心集体户落户,甚至在就业地社区集体户登记户口。

军产房、非住宅房、商业用房、集体土地住宅、个人出租住房不予办理落户。

●什么时候可以知道今年的落户指标

预计在每年5月1日前后在中国杭州、平安杭州网站等媒介公布。

●配偶和18岁以下子女可以随迁

积分落户公示期7个工作日。经公示无异议的申请人,市公安局将签发《积分落户准入通知书》作为落户凭证。

申请人在杭有合法固定住所的,其配偶和未成年子女(18周岁以下,含18周岁)可以办理随迁。

积分落户申请首日,咨询的群众数量众多。

B 烂漫樱花,梦想开跑 4月1日,梦想小镇马拉松鸣枪



去年4月份时,梦想小镇的樱花美景。

本报讯 人间四月天,烂漫樱花时。昨天,由中国田径协会、余杭区人民政府主办,杭州未来科技城(海创园)管委会承办的2018杭州梦想小镇半程马拉松组委会在杭州未来科技城(海创园)举行发布会。

杭州梦想小镇半程马拉松经过中国田协批复,将于4月1日上午在阿里巴巴西溪园区(北区)(文一西路960号,原浙江理工大学科技学院内)鸣枪开跑,这是杭州地区2018年马拉松赛事的第一跑。虽是首届比赛,但“梦马”已计入中国田协赛历的A1类赛事。“九球天后”潘晓婷作为“梦马”的形象大使,比赛当天她将为开跑鸣枪。马拉松设置了丰厚的奖项和4000元到600元不等的现金奖励。

如果说“杭马”更多体现的是杭州的风景美,那么“梦马”更多体现的就是杭州的科技美——

整个赛道沿途的科技感满满,有全球顶级的互联网科技企业阿里巴巴集团总部,有全省高层次海归人才最为集聚的浙江海外高层次人才创新园,有省委省政府重点打造、以创建国家实验室为发展目标的之江实验室等。

本次马拉松设置2个竞赛组别,分别为半程马拉松(21.0975公里)和迷你马拉松(3.5公里)。报名可登录官方网站 <http://www.dream-marathon.com>,至3月15日截止。 本报记者 施雯 通讯员 陈道亮

位于黄金地段,预计推出公租房317套 又一公租房集中配建项目落地

本报讯 杭州又一个公租房集中配建项目落地啦。何为集中配建?说得通俗一点,其实就是将原先要配建在各个商品住宅用地里的公租房全部集中起来,安排在一块土地里配建。

此次新推出的公租房集中配建项目位于江干区的凯旋单元JG1003-10地块,项目预计6月开工建设。

凯旋单元JG1003-10地块位于江干区,东至新塘路,南至昙花庵路,西至景芳四区4、6、8幢,北至景芳四区82幢,地段也是相当黄金了。地块用地面积1.02公顷,容积率1.9,规划可建建筑面积19380平方米。按照公租房每套60平方米计算,预计推出公租房317套。

目前,该地块四周已搭建蓝色铁皮围栏,场内南侧商铺还未拆除,但已腾空,其他地上附属物均已拆除,预计2021年竣工交付。

其实凯旋地块的公租房集中配建项目并不是今年首个,在今年2月初,已经有田园地块公租房集中配建项目落地。

在杭州,很多人认识公租房,就是从田园公租房开始的。作为全省建设规模最大的公租房项目,这里有优美的小区环境,越来越成熟的小区配套,目前已有4000余户家庭在这里安居乐业。而今年6月开始,该地块公租房还将进一步“扩容”。

杭州公租房保障制度自推出以来,以“多渠道筹集、多方式供给”的形式构建了较为完善的住房保障体系,通过自建、配建、收购等多种形式已累计筹集公租房330余万平方米,5.7万余套,累计推出公共租赁住房房源约4万余套,有效缓解了城市中等偏下收入住房困难家庭、新就业大学毕业生和创业人员的住房困难。

2017年7月,杭州被列入全国首批12个开展住房租赁试点的城市,8月底出台了《杭州市加快培育和发展住房租赁市场试点工作方案》,其中就明确:“未来5年公共租赁住房保有总量不少于8万套。”据悉,目前2018年住宅用地出让计划已下达,住宅用地配建公共租赁住房的具体地块均已落实。 本报记者 王丽 通讯员 房轩中

9